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关于学习贯彻全国安全事故防范工作视频会议精神的通知
各街道办事处、乡镇人民政府，区安委会减灾委成员单位，有关企业：
6月11日下午，国务院安委办、应急管理部召开全国安全事故防范工作视频会议，分析研判当前安全生产与防灾减灾救灾形势任务，安排部署庆祝建党100周年重大活动和端午假期安全事故防范工作。国务院安委会副主任、应急管理部党委书记、部长黄明主持会议并讲话，强调要认真贯彻落实习近平总书记关于防范化解重大安全风险重要指示精神，坚决打好防风险除隐患攻坚战，坚决防范遏制重特大事故，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定，为建党100周年创造良好的安全稳定环境。会议精神主要体现在黄明同志讲话中。
一、要在抓好各项安全责任措施上下功夫抓落实
今年以来全国安全生产与自然灾害防治形势总体稳定，但较大事故持续上升、重大涉险事故频发，充分暴露出一些地方发展无序、一些企业漠视安全、一些部门监管不到位等深层次问题。即将到来的端午假期人员出行出游集中，各类生产经营建设活动频繁，加之自然灾害进入多发季节，导致安全风险隐患突出，安全形势复杂严峻。各地区、各部门要深刻吸取近期事故教训，切实增强保安全、护稳定的政治自觉，下大功夫抓好各项责任措施落实。
二、要在解决苗头性倾向性问题上下功夫抓落实
要发挥各专业部门优势，精准分析研判重点风险隐患，最大限度把安全风险隐患考虑得更充分、把治理措施想得更周全；严抓问题整改，对国务院安全生产考核巡查、明察暗访发现的问题和事故暴露出的风险隐患，举一反三靶向施策限时整改到位；在措施落实上形成齐抓共管合力，严格执行“三个必须”要求，种好自己的“责任田”，管好自己的行业领域任务。
三、要在坚决各类安全责任事故上下功夫抓落实
严格落实矿长带班下井制度、矿山采掘作业规程和“双突”矿井、高瓦斯矿井抽采规定；严格落实安全监管监察人员包保责任，严看死守关闭矿、停产停建矿、整合技改矿，严防生产矿以保供名义不顾安全超能力超强度生产；组织开展危化品储罐集中区专项排查整治，对冠以工业园、生态园、科技园和新材料、新科技之名而实际以化工、危化品为主等名不副实的园区和生产企业，重新认定性质、纳入严格监管范围；加强对桥梁隧道、城市轨道、地下工程、有限空间、涉危涉爆、高层消防、燃气管道、特种设备、人员密集场所等重点行业领域的安全检查和专项整治；持续深化工矿商贸、道路交通、水上运输、渔业船舶、寄递物流、农家乐、民爆、电力、燃气、旅游、学校等行业领域安全三年整治和百日行动，坚决防控事故发生。
四、要在有效管控公共安全风险上下功夫抓落实
突出抓好党的百年大庆安保，对北京重要场所、重点环节进行全覆盖检查，对关键环节组织专家逐一排查，并加强社会面安全隐患排查。城乡居民聚居区要集中摸排重点单位风险隐患排查；要加强危化品运输车、客货车、油气输送管道等安全监管；要抓实消防安全，全面排查学校、医院、宾馆、超市、影剧院等人员密集场所消防安全隐患排查治理，毫不放松抓好大型商业综合体、高层和地下建筑、旅游景区、交通枢纽等消防安全检查；抓实道路交通安全，深化交通事故预防“减量控大”六大攻坚行动；严格铁路沿线施工安全管理，加强高铁、地铁运行风险评估和监测预警。
5、 要在严格推动安全监管执法上下功夫抓落实
突出精准执法，切实掌握企业安全状况，通过“四不两直”明察暗访、专家指导检查、异地交叉互查等方式，直指要害、精准发力；强化联合执法，健全完善“同部门上下联动、跨部门左右协同”的监管执法机制，提高监管执法的实效性；坚持严格执法，用足用好刑法修正案（十一）和修改后的安全生产法，对重大违法行为敢于“亮剑”。
6、 要在防汛抢险等防灾减灾救灾上下功夫抓落实
要密切监视天气变化，加强联合会商和分析研判，及时发布预警避险提示。严格落实以行政首长负责制为核心的防汛抗旱各项责任，严防强降雨期间山洪、滑坡、泥石流等次生灾害，提前果断转移受威胁群众。对大江大河、大中型水库、重要基础设施等防洪关键部位安全进行再排查，抓紧完成水毁工程修复任务，提升防洪能力。各级综合性应急救援队伍要在重点地区和重点流域分区域、分批次预置各类应急救援力量，加强与安全生产专业救援队伍和央企工程抢险力量联勤联动，做到科学安全高效救援。要强化高温汛期值班值守制度的落实，及时准确收集报送信息，并在第一时间组织开展应急救援。
请各街道办事处、乡镇人民政府和区安委会区减灾委有关成员单位，结合近期有关安全生产和自然灾害防治工作有关会议文件精神一并将本次会议精神传达贯彻落实。要认真吸取近期国内发生的安全事故教训，切实加强本辖区本行业领域大排查大整治大执法，坚决防范各类安全事故，切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定，为建党100周年创造安全稳定环境。
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