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2020年民办职业培训机构安全管理工作责任书

为了贯彻落实学校安全教育和安全管理主体责任，促进职业培训安全有序发展，根据《中华人民共和国安全生产法》《重庆市职业教育条例》《重庆市民办职业培训机构管理办法》等有关规定，特签订本责任书。

一、总则
[bookmark: _GoBack]（一）坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“谁主管、谁负责”的原则，实行安全责任事故“一票否决”制。
（二）各民办职业培训机构主要负责人为学校安全管理工作第一责任人，对学校安全工作全面负责，必须严格履行职责，确保学校安全稳定。
（三）区县（自治县）人力资源和社会保障行政部门负责辖区内民办职业培训机构的业务管理，履行安全工作监管职责。

二、民办职业培训机构安全责任
（四）建立安全管理工作领导小组，建立健全安全生产责任制，制定安全工作规章制度和规程，完善各部门安全管理工作职责，确定专（兼）职人员管理日常安全工作。
（五）将安全管理工作纳入年度工作目标任务，制定本校安全管理年度工作计划，逐级明确安全工作责任，将安全工作责任目标分解落实到每个岗位。
（六）加强安全教育，针对各类教职工、培训学员的生理、心理特点，收集安全培训需求，将安全培训纳入职业培训课程体系，组织开展多种形式的安全知识培训、安全技能实训。着重加强对教职工和学员思想政治安全、意识形态领域安全，以及交通安全、用电安全、食品卫生安全、消防安全、治安安全、防溺水安全等教育。
（七）确保民办职业培训机构安全投入，加强校园安全防范体系建设，加强人防、物防、技防建设。
（八）加强校园安全隐患排查，建立民办职业培训机构安全隐患排查制度，加强安全风险分析，确定风险点、防范措施、责任人等，对安全风险实施有效管控。加强重点部位（如：门卫、教室、宿舍、食堂、实训室、财务室、用水用电、网络）的风险管控和安全隐患排查整治。
（九）抓好安全隐患整改，建立隐患排查整治台账，明确整改责任人、整改资金、整改措施和整改期限，并进行跟踪问效，切实消除安全隐患。主动接受上级主管部门和相关监督部门的检查，对检查出的安全隐患要及时整改，并向检查部门及时报告整改情况。
（十）建立突发安全事故应急处置预案，明确应急处置人员，配备必要的应急设施器材，有效应对安全事故，定期开展安全应急训练，每季度至少开展一次针对地震、火灾、拥挤踩踏等灾害事故的应急疏散演练。
（十一）落实安全事故信息上报、应急处置规定要求，及时、如实报告安全事件和突发安全事故，配合主管部门做好处置工作。
（十二）加强值班工作，有留宿学员的学校应配备在校值班人员，做好节假日期间值班工作。
（十三）组织培训学员集体活动，到培训校区以外区域开展实习实训、社会实践和公益活动的，应按照相关管理要求，制定安全预案，落实安全措施，有协作单位的应明确各方安全责任。
（十四）严禁以任何形式、名义组织培训学员从事接触易燃、易爆、有毒、有害等危险品或者其他危险性的活动。不得将培训场地转租或挪作他用。
（十五）落实安全责任追究制，建立和完善学校安全工作责任体系，将安全工作履行职责情况作为学校领导和有关负责人的重要考核与奖惩内容。
（十六）严格落实新冠肺炎疫情防控措施，按要求组织学员培训工作，未经统一安排不得开展线下集中培训。做好培训场所卫生整治和清洁消毒，对教室、食堂、宿舍、实训室等区域进行全面清洁、消毒处理以及其他卫生整治工作，配备体温检测和消毒防护物品，预备专门的隔离空间，完善应急处置措施，对师生开展健康教育和疫情防范知识培训。

三、附则
（十七）责任人变动，本责任书由接任者继续履行。
（十八）本责任书一式叁份，区县（自治县）人力社保局和签订单位各存一份，报市人力社保局备案一份。

区县（自治县）人力社保局：

民办职业培训机构：

                               年    月    日
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