
凤山街道发〔2023〕103号
重庆市武隆区人民政府凤山街道办事处

关于印发《凤山街道2023年度“119”消防

宣传月工作方案》活动的通知

各村（居）民委员会，机关各办室，辖区有关单位：

2023年11月9日是第32个全国消防日，为扩大活动影响力，提升全民消防安全素质，营造全社会“关注消防、学习消防、参与消防”的浓厚氛围，经街道办事处研究决定，严格落实《重庆市武隆区消防安全委员会关于开展2023年度“119”消防宣传月活动的通知》（武隆消安发〔2023〕17号），在全街道开展“119”消防宣传月活动，现将活动工作方案印发给你们，请遵照执行。

（此页无正文）

重庆市武隆区人民政府凤山街道办事处

2023年11月2日
凤山街道2023年度“119”消防宣传月工作方案

2023年11月9日是第32个全国消防日，为了进一步增强辖区居民、企业、经营主体的消防安全意识，杜绝重大火灾事故发生，结合凤山街道辖区实际制定消防宣传月工作方案：

一、组织机构

成立2023年度“119”消防宣传月活动工作组，组成人员如下：

组  长：刘小桥  党工委副书记、街道办事处主任 
副组长：谢  卫  党工委委员、办事处副主任
陈孝松  党工委委员、办事处副主任
成  员：各办室负责人、各村（社区）负责人

领导小组下设办公室于街道应急办，由办室负责人钱缘同志负总责，应急办其他成员主要负责本次宣传月活动的方案制定，宣传资料的印制发放工作，同时做好宣传工作中的影像资料收集和总结上报工作。

二、活动时间

2023年11月1日至11月30日。

三、活动主题

“预防为主、生命至上”。

四、活动内容

（一）围绕重点行业、领域开展宣传活动。“按照管行业管安全”要求，组织各行业领域，针对新能源充电站、医疗机构、养老机构、学校、物业企业、冷链冻库、宾馆、饭店、餐饮场所、经营性自建房等行业突出火灾风险点，开展针对性宣传，严格落实行业管理和属地消防监管主体责任。

（二）扎实开展消防安全教育培训。各村（社区）、有条件的酒店和单位，通过火灾案例警示教育培训会议，播放教育片开展教育培训，街道要组织高层建筑管理单位举行1次灭火应急疏散演练，各村（社区）要组织辖区聚集场所举行1次灭火应急疏散演练，提升各村（社区）消防安全应急处置水平和九小场所的管理，增强广大群众火灾扑救和疏散逃生技能。

（三）围绕消防安全专项行动开展宣传活动。街道应急办联合消防救援站要深入开展消防安全专项整治三年行动、村（社区）经营性自建房消防安全专项整治、打通消防“生命通道”集中治理行动、冷库消防安全专项排查整治、养老及医疗机构消防安全专项整治、工业厂房库房消防安全专项整治、宾馆饭店及餐饮场所消防安全专项整治等主题宣传，针对重点岗位、重点人员开展督导检查和能力培训。

五、营造浓厚宣传氛围

（一）集中宣传。利用场镇赶集天，在人员集中的场镇开展当街宣传，发放预防冬季火灾安全常识和注意事项宣传资料，普及消防常识和自建房消防安全知识，并广泛发送消防安全提示信息。各村（社区）利用好召开院坝会时机，大力宣传冬季防火注意事项，提升群众防范意识。

（二）开展网络宣传。各村（社区）借助手机媒体的传播优势，在微信、微博、抖音、快手等新媒体平台推送消防相关知识短视频和提示短信息，让广大群众增长消防安全知识。

（三）广泛提示宣传。各村（社区）要利用好各类公共视频、户外大屏、宣传公示栏、横幅、海报，集中播发消防安全宣传资料，大力营造浓厚氛围。

六、工作要求

（一）加强组织领导。领导小组办公室统筹落实宣传资料印制。要结合辖区实际，确保资料数量充足，宣传点位部署到位。

（二）创新方式方法。各村（社区）要在继承传统宣传方式的基础上，创新消防宣传手段，推动民众广泛宣传，开展有特色的消防宣传教育活动，增强活动的互动性和参与性。

（三）加强信息报送。各村（社区）将活动相关资料于12月1日前报送至接到应急办。
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