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重庆市武隆区双河镇人民政府

关于印发《开展岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查工作方案》的通知

各村（居）民委员会：

根据重庆市武隆区农业农村委员会《关于做好2022年度农业执法安全督查存在问题整改工作的通知》（武农便笺﹝2022﹞165号）、《关于开展岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查的通知》（武农便笺﹝2022﹞167号）文件要求，决定即日起至2023年全国“两会”结束，在全镇开展岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查加强农业农村领域的岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查，现结合本镇实际，制定

本方案。
一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，统筹好发展和安全，坚持人民至上、生命至上，坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，开展全镇农业农村安全生产专项整治和开展岁末年初面临的安全隐患排查，紧盯农业机械、农业在建项目、水池、沼气、农资等重点行业领域，持续开展安全风险隐患排查整治，坚决遏制较大及以上农业生产安全事故灾害，为全镇农业生产高质量发展和乡村振兴营造安全稳定环境。

二、全力保障重点时段安全生产

（一）保复工复产和年底安全（2022年12月）

严格贯彻落实“全市全区全镇安全生产相关会议”精神，进一步强化监管指导，严格复工复产“五个必须”，推动安全监管“五个落实”，抓好“十项安全风险提醒”防范重点，全力以赴做好农业生产安全工作。各村（居）要结合日常监督检查，深入现场查找问题，并解决难题，坚决防止因隐患排查和安全监管不到位引发事故。

（二）保元旦春节及春运期间安全（2023年1-2月）

为避免发生火灾，元旦、春节期间须安全用火，做到人走火灭；风雪天气出行，注意安全。严查农机带病上路、违规载客载货等违法行为，对违法违规行为进行高压打击。严格落实领导带

班和24小时值班值守制度，确保人民群众平安过节，确保年度工作开局良好。

（三）保全国“两会”安全（2023年3月）

全国“两会”前，进一步强化农业行业领域“两重大一突出”集中治理，对重点领域、重点时段、重点企业和重大危险源等开展拉网式排查整治，确保全镇农业领域安全形势稳定可控。加强对农业安全生产工作的监督检查力度，将农业安全生产监管责任落实到人、到岗。

三、开展重大隐患专项整治

各村（居）要深入研判各辖区、各行业领域岁末年初面临的安全风险，主动作为，全面整治重大风险隐患和问题短板。

农机行业：针对岁末年初农村货运量大，需求旺盛的特点，极有可能存在“僵尸车”、“无牌无证车”复活，违规载货载人等风险隐患，全面摸排农业机械安全生产重大风险隐患，做到摸排不留死角、检修不落一机、提醒不落一人。根据摸排情况，动态建立隐患整改清单，对账销号。同时，要加强对农业机械的上路执法检查和驾驶操作人员的安全教育，积极配合公安、交通等部门，加大路查力度，严厉查处农业机械无牌无证行驶、违法载人以及酒驾等违法违章行为。

农药行业：指导督促农药经营店或个体严格落实安全生产主体责任，强化安全生产监督管理，严格落实限制使用农药定点经营、实名制购买规定。各村（居）要加强对农资经营点的安全检查，发现有违规经营农药的行为要及时向镇农业服务中心上报。镇农业服务中心针对农业投入品使用的季节性特点，加强对农资经营点的日常检查和不定时抽查，严厉打击各种违法违规行为。

农村沼气、畜禽粪污贮存池：各村（居）要持续开展畜禽粪污贮存池和沼气池安全隐患排查整治，镇农业、畜牧服务中心要加强指导，要全覆盖开展沼气池、畜禽粪污贮存池维护使用安全知识宣传教育，要督促农户落实沼气池安全防范措施，提升沼气安全使用意识和认知水平。

自然灾害：针对大雾、低温、雨雪、冰冻等恶劣天气特点，镇农业服务中心要加强自然灾害监测预警和灾情调度，加强农业灾后生产重建技术指导，确保粮食和重要农产品稳产保供。

农业在建项目：各村（居）、镇农服中心、承建单位按照各自职能职责加大对农业在建工程项目的安全检查力度，深入项目现场，逐一排查，对施工用电安全、施工机械操作安全、施工材料的运输及堆放安全、施工作业安全、施工安全设施、设备以及警示标语、标牌等进行了全面检查。对发现的安全隐患勒令现场施工负责人及安全员限期整改，防范和杜绝农业项目实施场所周边发生安全事故。同时，要加强对水池（库、塘）、安全隐患的排查整治，落实管护责任，设立警示标识等，加大对农业安全风险研判，及时排查整治隐患。

其他：各村（居）要加强对野外农事用火、防一氧化碳中毒等农业安全知识的宣传培训力度，严防火灾、一氧化碳中毒等事故的发生；在农业项目施工时，要高度管制地质灾害预警预报，严防事故发生；同时镇、村要积极加强对办公场所、仓库、实验室、剩余房产等重点区域的燃气、电力、消防等设施进行安全检查，发现隐患及时整改。

四、工作要求

为加强对全镇岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查的组织领导，成立由镇农业服务中心牵头，镇派出所、镇应急办、镇畜牧服务中心等相关部门为成员的工作领导小组，要对重大隐患整治建立台账、挂牌督办、抓好整改。领导小组办公室下设在镇农业服务中心，由罗飞霞负责日常事务工作。各村（居）要按照属地管理原则，推动全村安全生产责任制的落实落细，要对重大隐患整治建立台账，抓好整改，对不能整改的，要及时采取应急监管措施，并及时上报相关部门。各村（居）要加大对本村领域安全生产的监督检查。对工作要求不落实、重大隐患整改不及时或存在重大问题导致事故发生的，将依法依规追责问责。
重庆市武隆区双河镇人民政府
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